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TESTE DE LOGICA, ALGEBRA E GEOMETRIA — 10.2 ANO

NOME: N _ TURMA: __ ANO LETIVO: /

DATA: / /

DURAGAO DO TESTE: 90 MINUTOS

O teste é constituido por dois grupos. O Grupo | é constituido por itens de selecdo e o Grupo Il é
constituido por itens de construgéao.

GRUPO |

Este grupo é constituido por itens de escolha multipla.
Para cada item, seleciona a opg¢éo correta.

1. Em Ry, Jx >0 é uma condig&o

(A) possivel e universal. (B) impossivel.

(C) possivel mas néo universal. (D) impossivel e universal.

2. Num triangulo retangulo, os catetos medem %/25 e 4125, numa determinada unidade de medida.
Quanto mede a hipotenusa, na mesma unidade de medida?

SR ®) V5 (©) 545 +5 (D) 25V5

3. O polinémio P(x) =4x® —8x* — x+2 admite a raiz 2. As outras raizes deste polinémio s&o

1 1 1
(A) ~3 e > B) 2el (C)-1e0 (D) -3 e

w |

4. Considera a circunferéncia definida num referencial ortonormado do plano pela equacao

2 2 . ~ . . ~
(x—4) +(y+4) =6. As coordenadas do centro da circunferéncia e o valor do raio séo,
respetivamente

(A) (~4,4) e 6 (B) (4,-4) e 6 ©) (-4,4)e6 (D) (4-4)e B
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5. Na figura ao lado esta representado um triangulo retangulo [ABCD]. A

Qual das igualdades seguintes é correta?

(A) BA+BC =AC (B) AC+CB=-BA
(C) AB+AC =BC (D) AC +BC =BA ;
B
GRUPO I

Este grupo é constituido por itens de construcdo. Nas respostas aos itens deste grupo,
apresenta todos os célculos que efetuares e todas as justificagdes necessarias.

1. Supondo que os valores l6gicos das proposi¢bes p, ( e I séo, respetivamente, V, F e V, determina

o valor l6gico da seguinte proposicao:
pA~gq=Tr

2. Escreve uma proposicao equivalente a negacéo da seguinte proposi¢céo, utilizando as primeiras leis
de De Morgan.

«O Matias estuda e é inteligente.»

3. Na figura ao lado, estéo representados dois quadrados, um com 1cm de D

lado e outro com 3 ¢cm de lado, e o retangulo [ ABCD], em que

e [AB] ¢ uma diagonal do quadrado menor. /

e [BC] ¢é uma diagonal do quadrado maior. A

Determina o perimetro do retangulo [ ABCD].

4. 0 polinémio P(x)=-2x*—2x*+kx+8, com k e R, é divisivel por x+1.
4.1 Mostra que k =8.

4.2 Calcula o resto da diviséo inteira de P(x) pelo polinémio x 2.
4.3 Decomp®e o polinémio P(x) em fatores polinomiais de 1.° grau.

4.4 Resolve a inequagdo P(x)>0.
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5. No referencial o.n. XOy da figura estdo representadas uma ¥4
circunferéncia de centro A e trés retas: uma vertical, ', uma horizontal /#,__.4-- ~ b
e coincidente com o eixo das abcissas, t, e uma obliqua, s. Areta r fx’ 31 { “x__
interseta o eixo das abcissas no ponto de coordenadas (1,0) .Areta s ( ?’*A i |
t |~ : .
interseta 0 eixo das abcissas no ponto de coordenadas (—3,0) e A ———
A2 19| 1 2/3 4x
interseta o eixo das ordenadas no ponto de coordenadas (0,2). Sl -
5.1 Escreve —3r T

5.1.1 uma equacéo vetorial da reta r .
5.1.2 uma equagao cartesiana da reta horizontal t.

5.1.3 a equacao reduzida da reta obliqua s.
5.2 Mostra que X*+Yy*—2y—-8=0 é uma equagao da circunferéncia.

5.3 Apresenta uma condicdo que defina o conjunto de pontos representado a sombreado,
incluindo a fronteira.

5.4 Escreve a equacdo reduzida da elipse de focos no eixo das ordenadas, que interseta a
circunferéncia no semieixo positivo Oy e interseta a reta s no eixo Ox.

6. No referencial o.n. Oxyz esta representado um octaedro

(poliedro cujas faces sao triangulos equilateros, geometricamente
iguais), tal que

e 0 centro geométrico do solido coincide com a origem do
referencial;
e o0s vértices A e C pertencem ao eixo Oz;

e o0s eixos Ox e Oy intersetam o quadrado [DEFG] nos

LCEE R

pontos médios dos seus lados;
e as coordenadas de E s&o (2,2,0).

6.1 Determina as coordenadas dos restantes vértices do
octaedro.

6.2 Escreve condigdes cartesianas que representem 0s seguintes conjuntos de pontos:
6.2.1 plano DEF ;
6.2.2 reta EF ;

6.2.3 superficie esférica com centro em A e que contém o ponto F .

FIM
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Cotacoes

GRUPO |
= T T 5X 10 PONtOS .oevineiiiiiii e 50 pontos

GRUPO I
PP PPTSPPIN 12 pontos
2 et eeeeeeeeeeeeaeeeeeeeeeeeeEaaaiteeeeteeeettnatteettrrerrtteeeeteeerr e aeaeeererrr e aaes 8 pontos
G PSP PPOPR 10 pontos
P OPPPUPPRPPNS 10 pontos
PSPPI 10 pontos
PSPPI 10 pontos
PP RUPPRPPIS 13 pontos
o 01 PP OPPPRS 9 pontos
o 01 PP UPSPUPPPPRS 5 pontos
Lo 01 R PP PPS ST 7 pontos
o 2P 10 pontos
ST PRSP PTPPPRT 10 pontos
S PP 10 pontos
G0 PP 8 pontos
Gt PP 5 pontos
B2 2 et et e e e e e e eeeE et eeeeeeeeeE et eeeteeeEEreeeeeteeerr e e aeeeeerrr e eaaas 5 pontos
G PP 8 pontos
O I PP PP RPPP PP PTP TR PPRRPPPN 200 pontos
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Critérios especificos de classificacéo

GRUPO |
= T T 5X 10 PONtOS .ocvinniiiiiiii e 50 pontos
Itens 1 2 3
Opcodes corretas C C A
GRUPO I
PSSP 12 pontos
Referirque ~Qq éverdadeira ........cccccccevviiiiiiiiiii 4 pontos
Referir que PA~(Q € Verdadeira .......cccccvviiiiiiiiiiiiiiieeeee e 4 pontos
Concluir que PA~Q=>T @ Verdadeira .......ccceeeiiiieieeiiiieee e 4 pontos
PP UPPPNS 8 pontos

«O Matias néo estuda ou ndo é inteligente»

G PSPPSR 10 pontos
Obter AB = \/E ................................................................................................... 3 pontos
Obter BC = 3\/5 ................................................................................................. 3 pontos
Escrever uma expressao para 0 PeriMetro .........ccuvvveieiieeeriiiiiiiieee e 2 pontos
Obter o valor pedido (8\/5) ................................................................................. 2 pontos
e TP UTPTUPPTRPN 10 pontos
Obter 8—K =0 (0U €QUIVAIENTE) ......cocueeeiciiie et 8 pontos
CONCIUIF QUE K =8 .ot 2 pontos
P 10 pontos
Aplicar o teorema do resto, a regra de Ruffini ou o algoritmo da divisao .............. 8 pontos
Apresentar o resto (4\/5 + 4) ............................................................................... 2 pontos
G PP 10 pontos
Obter P(x)= (—2x2 +8)(x F1) 5 pontos
Obter P(X)==2(X=2)(X+1)(X+2) i 5 pontos
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TP 13 pontos
Reconhecer que P(X) ZO<:>(—2X2 +8)(x +1)20 s 1 ponto
EStudar 0 SiNal e —2X7 48 ..ooviviveeeeeeeeee et 6 pontos
Estudar 0 SINAl de X 41 .ouoiiiiiiiiieiiiie et a e e e aaanes 3 pontos
Apresentar 0 conjunto-solugao (]—oo, —2]U[1 2]) rvereiervieneeneeeee, 3 pontos

o 0 PP 9 pontos
Identificar um ponto da reta .........ooovviiiiiiiiiii 2 pontos
Indicar um vetor diretor da reta .........cccooeeiiiiiiiiiiie e 2 pontos
Escrever a equacdo ((x,y)=(1,0)+k(0,1), k eR, ou equivalente) .................... 5 pontos

o 01 PP UPPPPNS 5 pontos
y=0

Lo 01 R PP PPS ST 7 pontos
Indicar a ordenada Na OFgEM .......ouiuiiii i e e et e e e e eeeeees 2 pontos
INICAr 0 AECIIVE ..o 3 pontos

2

Escrever y = 3 X 2 ettt e et e et e e e e e e nnaeeenes 2 pontos

ST PP PPRT 10 pontos
Indicar as coordenadas do centro da CircCunferéncia ...........cccccevvvvveiiviiiiiiiiieiieennenn, 1 ponto
Indicar 0 raio da CIrCUNfEIENCIA .......ceeieeiiiiieice e e 1 ponto
Reconhecer que a circunferéncia é definida por X +(y —1)2 =0 2 pontos
Mostrar que X°+Yy*—2y-8=0< x> +(y —1)2 =9, ou equivalente) .................. 6 pontos

ST PRSP PTPPPRT 10 pontos
Escrever a condicdo X >1 (Ou equivalente) ..........ccoovvviiiiiiiiiiiiiiiiiieee 2 pontos

: 2 :

Escrever a condi¢do Yy < § X+2 (0U €qUIVAIENEE) ....ooeeieeiieeeeeiiee e 2 pontos
Escrever a condi¢do X +(y —1)2 <9 (OU eqUIVAIENEE) ....ocvoveveeeeeieeeee e 2 pontos
Apresentar a conjungao das trés CONAIGOES ..........ccovvvviiiiiiiiiiiiiiiieeeee 4 pontos

ST U TT U UUPP TR TUPPPPP 10 pontos
RECONNECEN QUE 8 =3 ...t e e 2 pontos
ReCONheCer QUE D=4 .. 2 pontos

2 y2
ESCreVer — 4 = =1 e 6 pontos
9 16
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G PP 8 pontos
Calcular OC (2\/5) ............................................................................................ 3 pontos
Indicar as coordenadas de A ((0, 0, —2\/5)) ........................................................ 1 ponto
Indicar as coordenadas de C ((O, 0, 2\/5)) ........................................................... 1 ponto
Indicar as coordenadas de D ((2, =2, 0)) ..o 1 ponto
Indicar as coordenadas de F (=2, 2, 0)) .o 1 ponto
Indicar as coordenadas de G ((—2, =2, 0)) .o 1 ponto
Gt PP 5 pontos
z=0
B2 2 et et e ee e e e eeE et eeeeeeeeE e eeeeeeereeER et e eeeeeeerr et e aaeeeeennr e aaaas 5 pontos
y=2A2=0
G T2 PP PPN 8 pontos
RECONNECEI QUE T'=4 .. e e e 2 pontos
2 2 2
Escrever X“+Yy +(z + 2\/5) S 10 e 6 pontos
O I PP PSSP PTPTRPPRPPPPN 200 pontos

raiz



